

Всенародное дело

Наступили решающие дни хлебоуборочных работ, сдачи зерна и других продуктов сельского хозяйства государству.

Именно сейчас, в горячие дни уборки, нужно добиваться организованной работы, правильной расстановки людей на решающих участках, мобилизации всех сил и средств колхозов и подсобных хозяйств на выполнение обязательств, данных в новомодном письме товарищу Сталину.

Однако уборка урожая в колхозах города проходит исключительно медленно. Колхозы „Красный пахарь“, „Красный Урал № 2“, „Мрамор“, закончив косовицу озимых, медленно развертывают уборку яровых, а колхоз „Трудовик“ до сих пор не приступил к уборке яровых культур.

В колхозе „Красный Урал № 1“ большое количество стоит переспелой ржи, поспели и яровые, однако, имеющийся комбайн простаивает в ремонте, не используются конные машины, уборка вручную не организована, большинство колхозников используются на второстепенных работах. Такое же положение с уборкой урожая в колхозе „Красный партизан“ и „Трудовик“.

Такое положение с уборкой урожая терпимо быть не может. Нужно решительно покончить с антигосударственной практикой — затягиванием хлебоуборочных работ.

Уборка и хлебозаготовки — дело не только работников сельского хозяйства. Уборка и хлебодача — всенародное дело. Труженикам деревни должны оказать практическую помощь шефствующие организации.

К сожалению многие предприятия и парторганизации города ослабили шефскую помощь колхозам. К таким относятся: Крилитовый завод, Полевское Мраморное рудоуправление, Северское стройуправление, Зюльевский поссовет, Кособродский лесоучасток и другие.

Для того, чтобы своевременно закончить уборку и хлебодачу руководителям колхозов и подсобных хозяйств необходимо включить на полную мощность все уборочные машины, всю рабочую силу.

парторганизации колхозов должны решительно разоблачать и пресекать благодушные и беспечность, мобилизовать колхозников и всех работающих на уборке урожая на самоотверженный труд, работать от зари и до зари.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

Вчера, в Доме пионеров, состоялось собрание городского партийного актива.

С докладом „О задачах городской парторганизации по улучшению народного образования“ выступил секретарь горкома тов. Кудин.

Собрание партактива приняло практические мероприятия по улучшению работы школ города.

Все комбайны и жатки — на полную мощность

Передовики

Наступили самые ответственные дни уборки зерновых. Малейшее промедление влечет за собой большие потери зерна. Колхозники колхоза „Красный пахарь“, стремясь без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством, работают на поле от зари и до зари.

Честное отношение к труду комбайнера Игнатия Пинчук, тракториста Василия Бочкарева является примером для остальных колхозников. Качественно отремонтировав комбайн тов. Пинчук систематически превышает норму выработки. 22 августа он убрал пшеницы на площади 14 гектаров, вместо 8 гектаров по норме, при высоком качестве работы.

Ежедневно перевыполняли норму на уборке ржи серпом колхозницы Анастасия Алексеевна Девятова и Талашманова, Пелагея, которые выжидают по 18-20 соток вместо 15 по норме.

М. Б

В КОЛХОЗЕ

„КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН“

Колхозы города заканчивают уборку ржи и приступают к уборке пшеницы, но колхоз „Красный партизан“ на сегодняшний день убрал только 22 гектара ржи из 48 и сдал зерна государству лишь 5,4 тонны.

Такое положение можно объяснить бездушным отношением к своим обязательствам.

Борьба с потерями при уборке урожая

Потери зерна наносят огромный ущерб колхозам.

Наибольшие потери бывают тогда, когда уборку затягивают. Колоски перестоявших хлебов теряют много зерен. Если каждый колос уронит на землю хотя бы только по одному зернышку, то хлеба с каждого гектара теряется полцентнера и больше. Особенно опасно задерживать уборку таких легкоосыпающихся культур, как рожь, мягкая пшеница, ячмень, просо и другие. Надо установить тщательное наблюдение за созреванием хлебов. Уборку необходимо начинать выборочно на отдельных созревших участках, не ожидая созревания всего массива.

Восковая спелость — наиболее благоприятное время для уборки простыми машинами. В это время не происходит потерь от осыпания. С наступлением же начала полной спелости зерна урожай необходимо убирать комбайнами.

Надо стараться косить хлеба на самом низком срезе. Если режущий аппарат лобогрейки или самоскидки или хедер комбайна высоко приподнят от

Ликвидировать антигосударственную практику

Стоят жаркие солнечные дни. Хлеба созревают исключительно быстро. Между тем некоторые руководители колхозов не стремятся использовать с напряжением всех сил благоприятные погодные условия по уборке зерновых культур и сдаче хлеба государству.

Колхоз „Красный партизан“ (председатель тов. Ишимников) имеет на корню 24 гектара ржи, рожь уже переспела и осыпается, ее нужно уже давно было сжать жатками и обмолотить простыми молотильными машинами. Однако председатель колхоза тов. Ишимников этого не делает, ждет комбайн, чем самым срывает сроки сдачи хлеба государству.

Не стремится выполнять первую колхозную заповедь перед государством колхоз „Красный Урал № 1“ (председатель тов. Вялов). Здесь имеется на колхозном складе намолоченного высококачественного хлеба свыше 40 тонн, а сдано госу-

дарству только 10 тонн, лишь по той причине, что при отсутствии электроэнергии правление колхоза не желает по-настоящему организовать сортировку зерна вручную.

Колхоз „Трудовик“ (председатель тов. Салтыков) также имея на складе намолоченное зерно в сдаче хлеба государству не приступил, ссылаясь на отсутствие горючего, а на конях возить зерно не собирается.

Такое положение с уборкой, обмолотом и сдачей хлеба государству терпимо быть не может. Антигосударственная практика, допущенная вышеуказанными колхозами, должна быть немедленно ликвидирована. Имеются все возможности каждым колхозом значительно ускорить темпы уборки, а хлебопоставки выполнить к 30 августа на 50 процентов, к 15 сентября — завершить годовой план.

П. Богомолов.

Уполномоченный по г. Полевскому.

Сводка горсельхозотдела о ходе уборки зерновых на 24 августа

(в процентах к плану).

Колхозы	Всего	В том числе	
		Рожь	Пшеница
„Мрамор“	37	100	23
„Красный Урал № 1“	33	90	9
„Красный Урал № 2“	32	100	31
„Красный пахарь“	31	100	22
„Красный партизан“	16	46	7
„Трудовик“	13	100	—

земли, то многие колосья могут остаться несрезанными.

Особенно важно скашивать на предельно низком срезе низкорослые хлеба. Самый же низкорослый хлеб лучше всего убирать лобогрейками, которые обеспечивают очень низкий срез. Хедер комбайнов надо устанавливать так, чтобы он скашивал ниже 10-12 см от земли.

Серьезное внимание нужно обращать на уход за уборочными машинами и регулирование их работы. Нередко можно наблюдать на поле остатки смятых, несрезанных колосьев. Это указывает на плохую работу режущего аппарата. Упавшие же колосья свидетельствуют о плохой регулировке мотвила лобогрейки или грабельного аппарата самоскидки.

Ножи надо хорошо оттачивать. Тупой нож мнет стебли и часто оставляет их несрезанными.

Когда хлеб перезрел, то возможны потери зерна и во время самой уборки. Мотовило и режущий аппарат во время скашивания встряхивают стебли. Созревшие и особенно перезревшие колосья при этом роняют зерно на платформу лобогрейки

или самоскидки. Чтобы не допустить этих потерь, надо каждую уборочную машину снабдить зерноуловителями. Зерноуловитель очищают не менее 2-3 раз в день, а при сухой погоде еще чаще. Переполненный зерноуловитель не собирает зерна.

Скошенный хлеб — это еще не убраный хлеб. В валках и покосах он портится от росы и дождей. В жаркую погоду хлеб в покосах очень сохнет и привязке ломается, осыпается. После скашивания его надо немедленно связывать в снопы, сложить в суслоны и заскирдовать. Суслоны и крестцы необходимо укладывать тщательно. Плохо уложенные снопы при первых же дождях промокают, а ветер может повалить их на землю.

В ненастную погоду затекшие и промокшие суслоны следует разбирать, снопы проветривать и просушивать. Не позже 10 дней после скашивания хлеб должен быть заскирдован. На скирдование необходимо выделять наиболее опытных колхозников. Скирды, правильно сложенные, с хорошо сделанными вершинами, предохраняют хлеб от потерь.

Быстрая молотба — важней-

КОМБАЙН ПРОСТАИВАЕТ

В дни уборки решающую роль играет четкая работа комбайнов и тракторов, но в колхозе „Красный Урал № 1“ не учитывают этого важного момента и комбайн простаивает по несколько часов в то время, как рожь начинает осыпаться.

Простои комбайна получают потому, что ремонт комбайна был произведен плохо, а пуск машины в работу был сделан без строгого технического контроля. Плохо отремонтированы и жатки. И, как результат, вместо ударной работы уборочные машины простаивают в ремонте. Кроме того в колхозе исключительно плохо с трудовой дисциплиной.

Все это приводит к тому, что колхоз проваливает уборку урожая и сдачу зерна государству.

Баранова.

Дружные

всходы озимых

Колхозы города закончили посев озимых, выполнив план на 112 процентов. Посев произведен семенами хорошего качества, с соблюдением правил агротехники.

На колхозных полях появились дружные всходы озимых.

шнее условие борьбы с потерями урожая. Все молотилки должны работать с полной нагрузкой не менее 20 часов в сутки. Необходимо все время контролировать качество вымолоти — следить, не остается ли зерно в колосьях, не попадает ли оно в солому. Если обнаружится неполный вымолот, то деку надо подтянуть. Если зерно идет в солому и полову, то следует отремонтировать соломотряс, решета и дутье.

После уборки комбайнами и простыми машинами на поле остаются колосья. Если на каждом квадратном метре остается только 5 колосьев, потери составят около полцентнера зерна на гектар.

Все колосья должны быть подобраны. С этой целью пускают конные грабли не менее двух раз вдоль и поперек. Вслед за ними следует провести подгребание и ручными граблями. Во многих колхозах практикуется также ручной подбор колосьев. К этому делу обычно привлекаются школьники, которые чисто подбирают колоски, сберегая много зерна колхозу.

А. Шаповал,

кандидат сельскохозяйственных наук.

НАБАЛУНЕ НОВОГО

УЧЕБНОГО ГОДА

ШКОЛА ГОТОВА К ПРИЕМУ ДЕТЕЙ

Родители учащихся, вся общественность села Полдневая с большой любовью и старанием помогают школе лучше подготовиться к началу занятий.

Руководители шефствующих над школой организаций взяли на себя обязательства вывезти дрова для школы путем воскресника. Обязательства выполняются. Первым выполнил обязательство начальник участка Камского Бумкомбината тов. Киселев.

Ремонт школьных зданий произведен. Школа к занятиям готова. **М. А. Гладилова.**

Директор полдневской семилетки.

Из 22 школ отремонтировано 17

На днях бюро ГК ВКП(б) заслушало доклад председателя горисполкома тов. Емущинцева о готовности школ города к новому 1949-1950 учебному году.

Бюро горкома отметило, что не все школы города готовы к новому учебному году. Из 22 школ отремонтировано 17. Не закончен ремонт Северской средней школы, Сисертской и Северской семилеток, семилетки № 1 и начальной школы сельхозфермы. В школах Раскуихи, Курганово, Зюзелки и Полевской начальной школы № 3 не подвезены дрова. Мехлесопункт и горпромкомбинат не выполнили заказ на изготовление парт. Горно не уточнило состав учащихся начальных классов.

Бюро горкома обязало заведующего горно и директоров школ в ближайшие дни полностью закончить подготовку школ к новому учебному году.

Извещение

Завтра, в Доме пионеров, созывается совещание учителей города с повесткой дня:

Итоги работы школ за 1948—1949 учебный год и задачи на новый учебный год.

Андрей Александрович
Жданов

(К годовщине со дня смерти)

Год тому назад, 31 августа 1948 г., перестало биться сердце выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Андрея Александровича Жданова.

В лице товарища Жданова партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и советского государства.

Андрей Александрович Жданов родился 26 февраля 1896 г. в г. Мардуполе (ныне Жданов). Шестнадцатилетним юношей вступил в революционное движение, а в 1915 году и в большевистскую партию. Во время первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, вел большевистскую пропаганду среди солдат, принимал участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В 1918—1922 гг. он на военно-политической, партийной и советской работе на Урале и в Твери, с 1922 года—председатель Тверского губисполкома. В 1924—1934 годах—на руководящей партийной работе в Горьковском крае.

В декабре 1934 года после злодейского убийства С. М. Кирова партия послала товарища Жданова на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавлял до 1944 года включительно.

Под руководством товарища

Пятилетку—в четыре года!

Пора перейти от слов к делу

Инженер завода „Уралэлектрораппарат“ Александр Павлович Шутов положил начало большого патриотического дела—шефства технической интеллигенции над молодыми рабочими. Почин тов. Шутова получил широкую поддержку и одобрение на всех заводах и фабриках страны. Но на Северском заводе, очевидно, решили замолчать это благородное начинание.

Еще в середине июля на оперативном совещании у директора завода было принято решение немедленно организовать шефство. По цехам были разосланы копии решения, установлен срок подачи материалов по раскреплению подшефных, но дальше этого дело не пошло.

Начальники цехов претворять в жизнь это решение не торопятся, а заместитель директора по труду и кадрам тов. Бутко на вопрос—как обстоит дело с шефством инженерно-технических работников над молодыми рабочими спокойно заявляет:

—Видители мы приняли решение, разослали его по цехам, но мы сейчас заняты подготовкой материалов по награждению, так что по этому вопросу у нас ни-

чего конкретного не делается.

Раскрепление инженерно-технических работников, несмотря на установленный срок, проведено не по всем цехам и часто подшефные не знают своих шефов, а шефы затрудняются ответить на вопросы их подшефных. В цехах не популяризуется это движение. Над бригадой автоматчицы тов. Полягаловой (лудильный цех) шефствует обер-мастер тов. Шихалев, но это „шефство“ проявляется лишь на бумаге.

—Вот уже больше месяца над моей бригадой „шефствует“ начальник технического отдела завода тов. Новокрещенов, но никакой практической помощи мы от него не получаем—заявляет автоматчик Петров.

Формально проходит шефство в электроцехе и механическом. А тов. Коротков (начальник листопрокатного цеха № 1) и тов. Кузанов (начальник ново-сутуночного цеха) прямо заявляют, что по вопросу внедрения шефства в их цехах ничего не делается.

А между тем молодые рабочие и бригады нуждаются в помощи ИТР. Пора руководителям завода от слов перейти к делу.

М. Баранова.



Цех металлоизделий Металлозавода № 8 задание по выпуску товаров широкого потребления систематически перевыполняет. На снимке: А. П. Васильева, комсомолка, сборщица алюминиевой посуды, выполняет норму на 215 процентов.

и советский народ вокруг ленинских заветов и привело нашу страну к победе социализма.

Товарищ Жданов глубоко разрабатывал вопросы партийного строительства, партийной идеологии, международного рабочего движения, социалистической культуры. Его блестящие доклады по вопросам литературы, философии, искусства, проникнутые глубокой партийностью, освещенные ярким светом марксистско-ленинской теории, идейно воспитывали миллионы людей.

Пламенным советским патриотизмом, гордостью за нашу партию, за наш народ, строящий коммунизм, были проникнуты все его речи, выступления и доклады. Он вел непримиримую борьбу с низкопоклонством перед буржуазной культурой.

«Где вы найдете такой народ и такую страну, как у нас?»—говорил тов. Жданов.—Где вы найдете такие великолепные качества людей, какие проявил наш советский народ в Великой Отечественной войне и какие он каждый день проявляет в трудовых делах, перейдя к мирному развитию и восстановлению хозяйства и культуры! Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

В дело марксистско-ленинской пропаганды, в разработку любого теоретического вопроса тов. Жданов вносил дух большевистской партийности. Когда вышел «Краткий курс истории ВКП(б)», тов. Жданов разъяснял его великое значение, указывал, что товарищ Сталин дал в руки тру-

дящихся новое мощное идейное оружие.

Тов. Жданов страстно боролся за чистоту марксистско-ленинского учения, он пропагандировал необходимость творческого марксизма, сам показывал образцы творческой разработки новых вопросов.

Тов. Жданов был одним из выдающихся деятелей международного рабочего движения. Он вел неутомимую борьбу за сплочение всех демократических сил против поджигателей новой войны. Он подчеркивал силу и крепость лагеря демократии в его борьбе с лагерем реакции.

«Необходимо иметь в виду,—говорил тов. Жданов,—что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Тов. Жданов снискал горячую любовь партии и всех трудящихся, потому что он был беззаветно предан великому делу Ленина—Сталина, потому что с пламенной энергией боролся за процветание нашей Родины, за светлую и радостную жизнь для трудящихся, за коммунизм.

Светлый образ Андрея Александровича Жданова будет вечно жить в сердцах трудящихся Советского Союза и всего прогрессивного человечества.

В честь Дня шахтера

Готовясь достойно встретить Всесоюзный День шахтера, коллектив Гумешевского рудоуправления задание по добыче руды за 20 дней августа перевыполнил и ликвидировал задолженность по руде.

В соревновании за лучший подарок Дню шахтера, знатный бурщик тов. Валсев первым закончил задание на 170 проц.

Сейчас на руднике производится освоение новых механизмов по добыче руды. Лучший бурщик тов. Расковалов осваивает буровую каретку, которая даст возможность увеличить производительность труда в полтора раза.

На руднике механизмуется и погрузка руды. Раньше погрузка руды в вагоны производилась вручную, лопатами. Сейчас идет освоение механизма, которым занимается сменный техник тов. Лещов. Первое опробование показало, что эта черпалка за 4 часа погрузила 9 с лишним вагонов, тогда как раньше на это требовалось 8 часов и много рабочей силы.

А. С.

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА

Выкачка мартеновских ям на Северском заводе до настоящего времени велась вручную. Это влекло за собой длительные простои печей (8-10 часов) и являлась трудоемкой работой.

Начальник мартеновского цеха тов. Подгорный разработал новую систему выкачки ям при помощи сжатого воздуха. Механизация процесса значительно облегчит труд сталеваров и увеличит производительность печей.

После вступления в строй второго компрессора новый метод выкачки ям будет применяться на всех печах.

Из последней почты

ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ БЕЗДУШИЕ

Газета „За большевистские темпы“ неоднократно сигнализировала о неформальной перевозке рабочих Северского завода в Полевское. Несмотря на это, безобразия до сих пор продолжают.

Начальник гаража тов. Костусов оказывается настолько глухим к сигналам печати и запросам рабочих, что просто приходится удивляться. Автобусы до сего времени сильно перегружаются, веледствии чего в пути выходят из строя и рабочие вынуждены с полпути идти пешком, опаздывая на работу. Такой, например, случай был 12, 13 и 17 августа.

18 августа был возмутительный случай: машина под управлением Птухина вышла необорудованной, на ходу открылся борт и рабочие вылетели в кювет, получив ушибы.

Слов нет: может ли дальше продолжаться такое безобразие? На этот законный вопрос должен ответить директор завода тов. Вершинин.

Иван Горбушин.

КТО ЖЕ ВЫПЛАТИТ ЗАРПЛАТУ?

Коллектив сотрудников детского сада № 23 не регулярно получает заработную плату. В мае и июне детский сад находился в ведении ГорОНО. Зарплата за эти месяцы работникам не выплачена. Сейчас детский сад в ведении совхоза, но продолжается старая история: до настоящего времени не выплачен расчет за июль месяц.

С. Вагаров.

По следам писем

„ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА“

Под таким заголовком в нашей газете от 7 июля была помещена корреспонденция, в которой указывались факты злоупотреблений начальника участка Афанасьева и механика Пастухова (Челябинский цинковый завод, село Полдневая).

Эта корреспонденция была направлена для принятия мер горпрокурору. Прокурор города тов. Сапожников сообщает: что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Приказом директора Челябинского цинкового завода механик лесоучастка Пастухов с работы снят, начальнику лесоучастка Афанасьеву объявлен строгий выговор. Стоимость бензина и ремонта машины, а также деньги, полученные за вывозку дома, взысканы из зарплаты Пастухова и Афанасьева.

Из зала суда

Народный суд 2-го участка г. Полевского рассмотрел дело гражданина Макушева П. С., проживающего в деревне Косой-Брод, который уклонялся от поставок молока и мяса государству. За нарушение сроков сдачи молока и мяса государству Макушев подвергнут штрафу в сумме 700 рублей и взысканию молока и мяса натурой. В погашение штрафа изъята корова.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Гр. Платонова Галина Степановна, проживающая в г. Полевской, улица Девятина, № 11, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Платоновым Александром Дмитриевичем, проживающий в г. Полевской, улица Советская № 58.

Дело будет слушаться в нар-суде 1 участка.

Г. Федоров Владимир Васильевич проживающий в г. Полевской, улица Первое Мая, дом № 18, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Федоровой Ниной Михайловной, проживающей Свердловская обл., Арамильский р-н, Бобровский с-с, д. Поварья.

Дело будет слушаться в нар-суде 1 участка.